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ЕКСПЛУАТАЦІЙНА СВЕРДЛОВИНА, ДОЛОТО, КОЛОНА БУРИЛЬНИХ 

ТРУБ, ПАРАМЕТР РЕЖИМУ ПОГЛИБЛЕННЯ ВИБОЮ, ТИСК, 

ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА, ТЕХНОЛОГІЯ. 

Сфера застосування розробки – технологічні схеми похило-скерованого 

буріння свердловин та циркуляційних процесів в них. 

Об'єкт розроблення – методологія раціонального проєктування та реалі-

зації основних і допоміжних робіт зі спорудження похило-скерованих свердло-

вин на родовищах вуглеводнів. 

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення техніко-економічних по-

казників та ступеню безпечності виконання робіт при спорудженні скерованої 

розвідувально-експлуатаційної свердловини в умовах нафтогазоконденсатного 

родовища, що досягається за рахунок вдосконалення режимних параметрів та 

технології здійснення виробничих операцій. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір конструкції ске-

рованої свердловини, яка забезпечує можливість циркуляції очисного агенту 

такої густини, що створює необхідний протитиск на нафтогазоносні горизонти; 

запропоновано прогресивні технічні рішення та технологічний супровід проце-

су буріння скерованих свердловин; висвітлено деякі заходи щодо покращення 

якості випробовування продуктивних горизонтів. 

Практичні результати – розроблено вдосконалену технологію розробки 

нафтогазоконденсатного покладу, що базується на прогресивних прийомах і 

методах виконання свердловинних робіт. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – підвищення техніко-

економічних показників та ступеню безпечності бурових свердловинних та ін-

ших допоміжних робіт за рахунок вдосконалення режимних параметрів та тех-

нології їх виконання. 
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ВСТУП 

 

Відомо, що основною задачею отримання специфічних гірських виробок 

класу свердловин, є з'єднання продуктивного пласта (який містить вуглеводні, 

воду, або інші корисні рідкі, тверді та газоподібні компоненти) з денною повер-

хнею герметичним, міцним і довговічним експлуатаційним каналом при міні-

мальних витратах. 

На теперішній час широко застосовується значне число прогресивних ін-

женерних прийомів, із відповідним супроводженням, досягнення сформульова-

ної задачі, та особливої уваги тут заслуговує направлене буріння. Під вказаним 

терміном ми повинні розуміти комплекс методів, технологій, апаратних і техні-

чних засобів, застосування яких має на меті розв’язання проблематики ефекти-

вного спорудження свердловин в заданому напрямку за вивіреною траєкторією, 

що, в кінцевому підсумку призведе до виведення вибою споруджуваної бурін-

ням свердловин в задану геолого-технічним проєктом точку покладу корисної 

копалини, причому виконане означене буде з якнайповнішим урахуванням мо-

жливих допустимих різноманітних відхилень. 

До головних завдань, що вирішуються при застосуванні направленого бу-

ріння, можна віднести такі наступні: визначення і достовірне уточнення геоме-

тричних елементів залягання пластів гірських порід і продуктивних горизонтів; 

забезпечення ефективного керування траєкторією стовбуру свердловини при 

будь-якій його просторовій орієнтації (тобто для свердловин вертикальних, го-

ризонтальних та таких, які споруджуються в умовах підземних гірських виро-

бок, наприклад при видобуванні шахтного метану); створення умов для перети-

ну покладів під заданим, геологічно виправданим, кутом зустрічі; реалізація ба-

гатостовбурного і кущового буріння (прийоми буріння основного стовбура све-

рдловини з подальшим забурюванням в його нижній частині додаткових стов-

бурів та способи спорудження свердловин, гирла яких знаходяться на досить 

близькій відстані на загальному обмеженому майданчику, відповідно); підтри-

мка знаходження траєкторії вісі свердловини, в заданому проєктом інтервалі, 
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при її значному природному викривленні – вказане може бути досягнуто шля-

хом коригування траєкторії свердловини спеціальними відхилювачами; повто-

рний, в разі виробничої необхідності, перетин покладу копалини при його про-

пуску або незадовільному виході зразків керна; обхід місць складних аварій; за-

стосування методів істотного зниження інтенсивності природного викривлення 

за допомогою засобів і технологій стабілізації напряму вісі свердловини. 

Спорудження свердловин відноситься до високотехнологічних і витрат-

них процесів, які здійснюються за допомогою специфічних техніки і техноло-

гій. Підвищення ефективності буріння вимагає удосконалення існуючих, розро-

бки та впровадження інноваційних технологій, застосування високопродуктив-

них бурових установок, обладнання та інструменту. 

Корисним буде позначити, що розкриття залежи вуглеводнів спрямова-

ними свердловинами (горизонтальними), дозволяє: істотно збільшити видобу-

ток за рахунок зростання площі фільтрації; збільшити термін так званої період 

безводної експлуатації свердловин; підвищити коефіцієнт вилучення вуглевод-

нів, причому особливо це важливо для родовищах, що знаходяться на пізній 

стадії розробки. 

Процес поглиблення вибою свердловини буде сталим тільки тоді, коли 

будуть забезпечені умови динамічної рівноваги між процесами руйнування гір-

ської породи і видаленням продуктів руйнування в кільцевий простір спору-

джуваної свердловини. 

Дані літературних джерел та результати науково-промислових робіт дос-

лідницьких і виробничих організацій, стосовно питань розробки гідравлічної 

програми промивання свердловин, доводить, що нині застосовувані при спору-

дженні свердловин різного категорійного призначення промивальні рідини є 

складними фізико-хімічними дисперсними системами з сильно розвиненими 

поверхнями розділу фаз. Серед іншого, обов’язковим пунктом розробки техно-

логії спорудження похило-скерованих свердловин розгляд та аналіз основних 

параметрів прогресивної гідравлічної програми очищення вибою і стовбура 

свердловин різного призначення у всіх комплексних проявах. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.06.ПЗ 
Пояснювальна 

70 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.06.ДМ 
Демонстраційний 

13 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

